Решения
Задание 1

1. Арсеньев

2. Обская губа

3. Чудское

4. Пермь

5. Тиманский краж

6. Уфа

7. Баскунчак

8. Трубка Удачная

9. Вепсы

10. Рерих

Всего 10 баллов
Задание 2

1. Добыча песцовых шкурок осуществляется только в холодный период года (в условиях задачи сказано, что принимаются только белые шкурки) (1б), поэтому среднемесячная добыча рассчитывается только для того времени, когда температура воздуха ниже 0 0С (1б) (песцы приобретают белый цвет после выпадения снега) (1б). Так, по данным климатограммы, в г. Нарьян-Мар продолжительность периода с температурой ниже 0 0С составляет 7,5 месяца (1б) (с 1 октября по 15 мая) (1б). следовательно среднемесячная добыча равна примерно 2667 шкуркам (1б). 
Всего 6 баллов
Задание 3

Друзья были направлены на нефтеперерабатывающие заводы в Грозный (1б), столицу бывшей Чечено-Ингушетии (1б), и в Ухту (1б), в республику Коми (1б). Один из друзей переехал в Краснодар  (1б), где также имеется нефтеперерабатывающий завод (1б) – краевой центр того же экономического района – Северо-Кавказского (1б). Важнейшая проблема этого региона – периодически возникающие здесь и в соседних государствах Закавказья вооруженные конфликты (1б), реальная опасность террористических актов (1б) и т.п. регион принимает большое количество беженцев (1б), в связи с чем возникают проблемы с их размещением и трудоустройством (1б). В районы Крайнего Севера население в последние десятилетия привлекалось преимущественно высокими заработками (1б). при современной инфляции (1б) и высоких транспортных тарифах (1б) эти льготы потеряли свое значение. Между тем условия жизни на Севере продолжают оставаться тяжелыми (1б), и в последнее время наблюдается массовый отток населения из этого региона в центральные районы России (1б).  

Всего 16 баллов
Задание 4

2) скунс

Всего 5 баллов
Задание 5
2) В

Всего 10 баллов
Задание 6
1. г. Свердловск (1б)
2. г. Кёнигсберг (1б)
3. Хайлар (1б)
4. р. Западная Двина (1б)
5. Куйбышев (1б)
6. г. Ставрополь-на-Волге (1б)
7. р. Неман (1б)
8. г. Калинин (1б)
9. г. Орджоникидзе (1б)
10. Земля Николая II (1б). 

Всего 10 баллов
Задание 7
3) Ветер возникает из-за разницы атмосферного давления
Всего 5 баллов
Задание 8
1) Монголии и Бангладеш
Всего 5 баллов
Задание 9
270
Всего 3 балла
Задание 10
4) Восточная Европа

Всего 10 баллов
Задание 11
1) Франции
Всего 5 баллов
Задание 12
1) А

Всего 10 баллов
